QUIZ 2 

Μαρία   Γιαπράκη        Α.Ε.Μ   800

1)   a) Έχουμε την συνάρτηση  

f(x,y)=(2x - 4y)4 + ex2 - 2y = 4(x2 - 4xy + 4y2)(x2 - 4xy+4y2)+ex2-2y =   4(x4-4x3y+4x2y2-4x3y+16x2y2-16y3x+4x2y2-16y3x+16y4) + ex2-2y =     4x4 + 64y4 – 32x3y – 128y3x + 96x2y2 + ex2-2y
οι μερικές παράγωγοι  είναι  άρα το διάνυσμα  είναι                                          [image: image2.png]


 = 16x3 – 96x2y – 128y3 + 192xy2 + 2xex2-2y                       [image: image4.png]


 = 256y3 -32x3 – 384y2x + 192x2y – 2ex2-2y                                      [image: image6.png]


= 48x2- 192xy + 192y2 + 2ex2-2y + 4x2ex2-2y                           [image: image8.png]


 = 768y2 – 768yx + 192x2 + 4ex2-2y                                  [image: image10.png]dxdy



 = -96x2 – 384y2 + 384xy – 4xex2-2y                               [image: image12.png]dydx



 = -96x2 – 384y2 + 384xy – 4xex2-2y  
Άρα το διάνυσμα gradient και Έσσιαν είναι
g(x,y) = ([image: image14.png]


 , [image: image16.png]


)=
g(x,y) = (16x3 – 96x2y – 128y3 + 192xy2 + 2xex2-2y, 256y3 -32x3 – 384y2x + 192x2y – 2ex2-2y)
H(x,y) =[image: image18.png]déf  déf

dxZ  dxdy
d2f  d?f

dydx  dyZ




b) Το πολυώνυμο του Taylor με 2 μεταβλητές είναι :

p(x,y)=f(x,y)+(x-x0)[image: image20.png]


 + (y-y0)[image: image22.png]


 +  [image: image24.png](x—x0)2 a2f
2 dx2



  + [image: image26.png](y—y0)2 a2y
2 dy?



     
+ [image: image28.png](x=x0)(y—y0) d?f
2 dxdy



     + [image: image30.png](y—y0(x—x0) d<f
2 dydx



    
Από τις μερικές παραγώγους που βρήκαμε στο α και αντικαθιστώντας όπου x=y=1 και μετά από πράξεις προκύπτει 
p(x,y)=12+ [image: image32.png]


 +32 – 64y - [image: image34.png]


y +24x2 + [image: image36.png]


x2 +96y2 + [image: image38.png]


y2 – 96xy -[image: image40.png]


xy   

c) Οι δεύτερες παράγωγοι είναι

 [image: image42.png]


 = 48 + [image: image44.png]


  > 0                                                                                        [image: image46.png]


 = 192 + [image: image48.png]


 > 0

Άρα είναι κυρτή
2) Έχουμε την συνάρτηση f(x,y)=(x-2y)2 + ex = x2-4xy + 4y2 + ex
Βρίσκω τις μερικές παραγώγους                                                      [image: image50.png]


 = 2x-4y+ex             [image: image52.png]


 = -4x+8y            [image: image54.png]


=2+ex                                                                            [image: image56.png]


=8                        [image: image58.png]dxdy



=-4                   [image: image60.png]dydx



=-4
και inv(H)=[image: image62.png][0,36 0,18
0,18 0,21




Για newton
1.  x0=(1,-1)

2. Τα διανύσματα   έσσιαν και  gradient  όταν χ=1 και    y=-1 είναι

g(x,y)= (6+e , -12)

H = [image: image64.png].




3. x=x+Δx    Δx= -inv(H)g(x)=(-0,9756,-0,522)

	I
	x
	y
	fx
	fy
	||g||
	fi
	Δf

	0
	1
	-1
	8,71
	-12
	14,82
	11,71
	

	1
	0,03
	0,04
	0,93
	0,2
	0,951
	1,032
	2,686


c)  1. X0=(1,-1)

     2. k=1

     3. rk-1 = b-Axk-1

    4. [image: image66.png](r0,r0) _  [r0|[r0|cos (r0r0)
(r0,4r0) ~ [r0][Ar0|cos (r04r0)




    5. x11=x1 + a1r0
5) 1.Οι μερικές παράγωγοι της συνάρτησης 
f(x,y)=3x2-12xy+19y2 – 2x – 4y+5   είναι        
 [image: image68.png]


=6x-12y-2   [image: image70.png]


=-12x+38y-4     [image: image72.png]a2f _
dx2



     [image: image74.png]dzf
dy2



=38                 [image: image76.png]


=0    x=[image: image78.png]12y+2




       [image: image80.png]


=0  y=[image: image82.png]6x+2
19





a)ακρότατο στο   x=[image: image84.png]12y+2




 και αφου [image: image86.png]dzf
dx2



>0   εχω    ελάχιστο

b)ακρότατο στο   y=[image: image88.png]6x+2
19




    και [image: image90.png]dzf
dy2



=38   >0 άρα ελάχιστο         
2.    Οι μερικές παράγωγοι της συνάρτησης g(s,t)=s3+3t2+12st+2
 [image: image92.png]&



=3s2+12t     [image: image94.png]


=6t+12s     [image: image96.png]


     [image: image98.png]d2g
de2



=6      
  [image: image100.png]&



=0    s=[image: image102.png]—4t



                     [image: image104.png]


=0       t=[image: image106.png]—12s





Παίρνουμε τις παρακάτω περιπτώσεις
1.αν t>0  a. s>0   η gss>0 άρα ελάχιστο στο  s= [image: image108.png]




      b. s<0  , gss<0  μέγιστο στο s=-[image: image110.png]



2.αν t>0 αδύνατο

3. στο t=[image: image112.png]—12s





 έχω ελάχιστο γιατί [image: image114.png]d2g
de2



=6 >0
